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(72) РОГАТИНСЬКА ОЛЕНА РОМАНІВНА, ДМИТ-
РОЦА ВАСИЛЬ ЛЕОНТІЙОВИЧ, ДМИТРОЦА ЛЕ-
СЯ ПАВЛІВНА 
(73) ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІ-
ЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ІВАНА ПУЛЮЯ 
(57) Швидкісний двовальний гвинтовий конвеєр, 
що виконаний у вигляді основи, на якій закріплено 
русло транспортування з розташованими у ньому 
двома шнеками з лівою та правою навивками гви-

нтів та напрямами обертання "за" і "проти" годин-
никової стрілки відповідно, приводом обертання, 
який відрізняється тим, що профіль русла транс-
портування виконано у вигляді двох жолобів, при-
від обертання валів шнеків виконано у вигляді по-
слідовно підключених двигуна та редуктора, які 
встановлені з одного кінця шнеків і прикріплені до 
основи, та зубчатої передачі, розташованої на 
фіксувальній плиті, прикріпленої до основи з про-
тилежного кінця шнеків і виконаної з можливістю 
взаємодії з обома валами шнеків для передачі 
крутного моменту від шнека з правою навивкою 
гвинта до шнека з лівою навивкою. 

 
 

 
Корисна модель відноситься до гвинтових 

транспортуючих механізмів і може мати широке 
використання для переміщення сипких матеріалів, 
зокрема зернових. 

Відомий швидкісний двовальний гвинтовий 
конвеєр, виконаний у вигляді основи, на якій закрі-
плено русло транспортування, з розташованими в 
ньому двома шнеками з лівою та правою навивка-
ми гвинтів та напрямами обертання за і проти го-
динникової стрілки відповідно, приводом обертан-
ня (патент США №US 6,698,578 В2, кл. B65G 
47/37, 2004р.). 

Основні недоліки найближчого аналога - вели-
кий об'єм "мертвої зони", використання двох дви-
гунів, як приводу обертання обох шнеків, по одно-
му на кожен шнек відповідно, може призвести до 
не синхронності обертання шнеків, а в окремих 
випадках і виходу з ладу одного з них, що в свою 
чергу значно зменшує продуктивність. 

Задачею корисної моделі є збільшення проду-
ктивності двовального гвинтового конвеєра шля-
хом збереження прямолінійного напрямку транс-
портування сипкого вантажу, збільшення кутової 
швидкості обертання валів, збереження працезда-
тності та підвищення стабільності транспортуван-
ня при перенавантаженнях, мінімізація енерговит-
рат шляхом виконання швидкісного двовального 
гвинтового конвеєра, виконаного у вигляді основи, 
на якій закріплено русло транспортування, з роз-
ташованими в ньому двома шнеками з лівою та 
правою навивками гвинтів та напрямами обертан-

ня за і проти годинникової стрілки відповідно, при-
водом обертання, причому профіль русла транс-
портування виконано у вигляді двох жолобів, при-
від обертання валів шнеків виконано послідовно 
підключеними двигуном та редуктором, які встано-
влені з одного кінця шнеків і кріпляться до основи, 
та зубчатої передачі, розташованої на фіксуваль-
ній плиті, прикріпленої до основи з протилежного 
кінця шнеків і є у взаємодії з обома валами шнеків 
для передачі крутного моменту від шнека з правою 
навивкою гвинта до шнека з лівою навивкою. 

Швидкісний двовальний гвинтовий конвеєр зо-
бражений на Фіг.1 - загальний вигляд , Фіг.2 - сі-
чення по А-А на Фіг.1. 

Швидкісний двовальний гвинтовий конвеєр ви-
конано у вигляді основи 1, до якої кріпляться два 
жолоба 2, що задають утворення русла транспор-
тування, які кріпляться до основи за допомогою 
двох опор 3, що дублюють форму жолобів. Шнеки 
з лівою 4 та правою 5 навивками гвинтів розміщені 
в жолобах 2 та кріпляться за допомогою фіксува-
льної плити 6 і кронштейна 7 та обертаються в них 
на шарикопідшипниках в напрямках за та проти 
годинникової стрілки. Конвеєр оснащено заванта-
жувальним бункером 8, встановленим над жоло-
бами 2. Двигун 9, що з'єднаний з редуктором 10 
встановлені з одного кінця шнеків 4 та 5 і кріплять-
ся до основи 1 та зубчата передача 11, що розта-
шована з протилежного кінця шнеків 4 та 5, забез-
печують стабільне та плавне (без ривків) 
синхронне обертання шнеків, а також сприяють 
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збільшенню крутного моменту, що особливо важ-
ливо в моменти пуску та при перевантаженні. Крім 
цього зубчата передача 11 служить для передачі 
крутного моменту від шнека з правою навивкою 5 
гвинта до шнека з лівою 4 навивкою. Зубчата пе-
редача 11 розміщена на фіксувальній плиті 6, що 
прикріплена до основи 1. Регулятор швидкості 12 
задає кутову швидкість обертання в діапазоні 

к0 , де к - критична кутова швидкість. В 
кінці жолобів 2 знизу розміщений вихід 13 матері-
алу. 

Робота конвеєра здійснюється наступним чи-
ном. Сипкий матеріал поступає з бункера 8 в рус-

ло транспортування утворене жолобами 2, де під-
хоплюється шнеками 4 та 5, кожен з яких, завдяки 
різнонавитими гвинтами та протилежними напрям-
ками обертання, намагається направити сипкий 
матеріал до середини русла транспортування. Два 
потоки сипкого матеріалу, при зустрічі посередині 
русла взаємно підсилюються в швидкості і надалі 
транспортуються до виходу 13. 

До переваг швидкісного двовального гвинтово-
го конвеєра відноситься збільшення продуктивно-
сті при зменшених енерговитратах та матеріалоє-
мності. 
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